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Π
ειθαρχική έρευνα εναντίον λει-
τουργού του κτηματολογίου διέ-
ταξε ο υπουργός Εσωτερικών
Σωκράτης Χάσικος έπειτα από

καταγγελίες ότι ο εν λόγω υπάλληλος ήταν
μεσολαβητής σε πωλήσεις Ελληνοκυπρια-
κών περιουσιών στα κατεχόμενα και μοι-
ραζόταν χρήματα με Τουρκοκύπριους.
Μιλώντας προχθές το βράδυ στην εκ-
πομπή «Ενώπιον του λαού» στον ΑΝΤ1, ο
κ. Χάσικος ανέφερε: «Έχω επισημάνει πε-
ρίπτωση Ελληνοκύπριου δημοσίου υπαλ-
λήλου που διευκόλυνε Ελληνοκύπριους να
πουλούν περιουσίες στα κατεχόμενα σε
συνεργασία με Τουρκοκύπριους. Δεν μπο-
ρεί οι λειτουργοί του κράτους ή ο συγκε-
κριμένος υπάλληλος του κτηματολογίου
να διευκολύνει πωλήσεις ελληνοκυπρια-
κών περιουσιών στα κατεχόμενα και να
μοιράζεται χρήματα με Τουρκοκύπριους.

Πρέπει να είμαστε πάρα πολύ προσεχτικοί
είτε πρόκειται για τουρκοκυπριακή περι-
ουσία είτε είναι περιουσία δική μας στα
κατεχόμενα».

ΕΡΕΥΝΑ. Μάλιστα ο κ. Χάσικος τόνισε ότι
ήδη ξεκίνησε έρευνα εναντίον του υπαλ-
λήλου και εντός των ημερών θα τεθεί σε
διαθεσιμότητα. «Αυτά είναι απαράδεκτα
φαινόμενα. Μέχρι και ποινική δίωξη πρέ-
πει να του ασκήσουμε», σημείωσε. Ερω-
τηθείς από τον δημοσιογράφο, εάν
πρόκειται να επανεξετάσει περιπτώσεις
τουρκοκυπριακής γης που δόθηκαν προς
εκμετάλλευση ο κ. Χάσικος σημείωσε:
«εκεί και όπου βρίσκω περίπτωση που θε-
ωρείται άδικη και παράνομη θα ακυρώνω
την πράξη. Η Τουρκοκυπριακή περιουσία
πρέπει να μοιράζεται μεταξύ των προσφύ-
γων και δεν μπορεί ο καθένας να παίρνει
τη περιουσία και να την υπενοικιάζει
αλλού. Εκεί όπου εντοπίζεται ότι ο πρό-

σφυγας είτε νοικιάζει είτε διαθέτει την πε-
ριουσία αυτή σε μη πρόσφυγες για άλλους
σκοπούς εκεί πρέπει να του αφαιρείται». 

ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ.  Ο υπουργός Εσωτερικών
κατά την διάρκεια της τηλεοπτικής συνέν-
τευξης επισήμανε την ανάγκη για προ-
σέλκυση ξένων επενδυτών. «Αν
εξαιρέσουμε σήμερα τον τομέα του του-
ρισμού που ευτυχώς πάει καλά και ανα-
μένεται να πάει και καλύτερα ,το μόνο
παράθυρο που υπάρχει είναι η προσέλ-
κυση ξένων επενδυτών, είτε από μορφή
αγορών κατοικιών είτε υπό μορφή σχε-
διασμού υλοποίησης και ανάπτυξης με-
γάλων έργων. Και στους δυο τομείς που
αφορούν την ανάπτυξη πάμε καλά. Ήδη
έχουν υπογραφή πάρα πολλές συμφω-
νίες μεταξύ ιδιωτών επιχειρηματιών και
ξένων αγοραστών και βρίσκονται στα
σκαριά προσπάθειες ανάπτυξης μεγάλων
έργων», σημείωσε.

Τ
ρόπους ανακοπής και αντιμετώπισης φαινομένων ιδιο-
κτήτες κατεχόμενων περιουσιών να καταφεύγουν στη
λεγόμενη επιτροπή αποζημιώσεων και να κάνουν δια-
κανονισμό και ταυτόχρονα να επωφελούνται για την

ίδια περιουσία με δάνεια από το Φορέα Ισότιμης Κατανομής
Βαρών εξετάζει η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Προσφύγων, δή-
λωσε η πρόεδρός της Σκεύη Κουκουμά. Σε δήλωση μετά τη χθε-
σινή κεκλεισμένων των θυρών
συνεδρία της Επιτροπής που συζήτησε
τους κανονισμούς για τη λειτουργία
του Φορέα, η κ. Κουκουμά χαρακτή-
ρισε θετικό το γεγονός ότι γίνεται προ-
σπάθεια κατανοώντας τις δύσκολες
οικονομικές συνθήκες να γίνουν προσ-
γειωμένα οι όποιες τροποποιήσεις.
Εξήγησε ότι φαίνεται να αποσύρεται η
πρόνοια για το εμβαδό κατοικίας και
είπε πως έγινε μεγάλη συζήτηση για τα
εισοδηματικά κριτήρια και εξετάζονται διάφορες αποκοπές. Η
κ. Κουκουμά ανέφερε ότι οι οποίες τροποποιήσεις τελούν υπό
την αίρεση της έγκρισης από το υπουργείο Οικονομικών και το
Υπουργικό Συμβούλιο. Πρόσθεσε ότι το υπουργείο Οικονομικών
ανέλαβε να μελετήσει τις τροποποιήσεις που εισηγείται η Βουλή
και ανέφερε πως σημαντική παράμετρος που συζητήθηκε είναι
τα προβλήματα που δημιουργούνται από το φαινόμενο ιδιοκτή-
τες κατεχόμενης περιουσίας να καταφεύγουν στη λεγόμενη επι-
τροπή αποζημιώσεων της Τουρκίας και ταυτόχρονα να
αποτίνονται στο Φορέα, ή να κάνουν άλλες ενέργειες όπως η
μεταβίβαση της σε άλλα πρόσωπα. Ανέφερε ότι η Επιτροπή απο-
φάσισε την αποστολή επιστολής στο υπουργείο Εσωτερικών με
την οποία θα ζητείται η ρύθμιση του θέματος και για να υφίσταν-
ται συνέπειες όσοι προβαίνουν σε ψευδείς δηλώσεις. Ανέφερε
επίσης ότι θα πρέπει να ετοιμασθεί μια δήλωση που στην περί-
πτωση που διαφανεί απάτη, ο υπόλογος να υπόκειται σε αυστη-
ρές και αποτρεπτικές συνέπειες.

Πειθαρχική έρευνα
εναντίον υπαλλήλου
του κτηματολογίου 

Ανακοπή των δανειοδοτήσεων 
από ΦΙΚΒ για κατεχόμενες

περιουσίες 

Ο εν λόγω υπάλληλος φέρεται να ήταν μεσολαβητής
σε πωλήσεις Ελληνοκυπριακών περιουσιών στα κατεχό-
μενα- Τι καταγγέλλει ο υπουργός Εσωτερικών 
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